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תשי"ד­1954 , ערים ן בני פקודת לתיקון חוק (1 : היום סדר

!. המחוז לקצין , בצפת העיר ראש סמכויות העברת (2 י

1954 ­ תשי"ד , ערים בנין פקודת לתיקון חוק (1

מר את הזמנו המחוזיות הועדות על לדיון בקשר ; חת , נ היו"ר
הועדות פעלו איך לדעת רוצים היינו . קופרמן י .

שיש. שמענו ;. שהוצעו באלה ודוקא , בשינויים צורך יש ומדוע הקיים בהרכב
, ממך לשמוע ורצינו המחוזיות הועדות הרכב על מאוחרת יותר הצעה גם

. וכיושב­ראק זה בשטח בעל­נסיון בתור דעתך מה , אלו בבעיות הבקיא כאדם
.י המדינה קום מאז בתל~אביב המחוזית הועדה

פעולת על הסבר לתת אולי כדאי החברים לתדעלת : קופרמן מר
בנין חוק , הועדה לחברי כידוע !. המחוזית הועדה 1
את לתת שחייב כמוסד המהוזית הועדה את מציג היום .ים שקי 1936 , ערים

של לשטח פרט , המקומיות הועדות המקומיות." ערים בנין לועדות האישורים
!, המחוזית לועדה כהמלצה עבודתן כל את מעבירות , בנינים רשיון הוצאת

בתי , מגורים לבתי בנין רשיונות ומוציאה יותר סוברנית המחוזית הועדה
דבהתאם מאושרות תכניות לפי באיזורה ותעשיה ממלאכה בתי , עסק בתי , מסחר

בהמלצות מועברות המקומית הועדה של הפעולות יתר . המקומיות לתכניות
!. אישורן את ומקבלות הממוזית לועדה

שאני במחוז המחוזית שהועדה , עוד לציין ברצוני
אחרים שבמקומות מניח אני :. מקומיות ועדות תשע לשרת חייבת , לו אחראי

, המחוזית לועדה שלהן החומר את מעבירות אלו ועדות תשע . יותר אולי יש
את מעבירה והיא , בחודש פעמיים או בחודש פעם הצורך לפי מתכנסת אשר

^. לפעולתן המקומיות לועדות האישורים

­ , מצומצמת ועדה להיות חייבת מחוזית שועדה סבור אני
הועדות ידי על לה המוגש הרב בחומר לטפל שתוכל כדי , תנועה כושל בעלת

. המקומיות

. ? מוגש קמקומיות הועדות של חומר איזה פרלשטיין1 .י ■ש ■ . ^
פעולותיה כל , כיום הקיים החוק לפי , מקומית ועדה ; קופרמן מר

תכניות לפי , שלה באיזור רשיונות למתן פרט
, פרצלציות כולל זה . המחוזית לועדה האחר החומר את להעביר חייבת, , מאושרות

­יי י 1
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למבנים הקלות או ציבוריים מבנים הקמת , זנדמה חלוקת , כלליות תכניות
הועדות החלטות על , ערעורים ועדת בתור גם פועלת היא !. מגורים של

הועדות מתשע למדי רב חומר טקבלת זו ועדה הדברים סטבע . המקומיות
חייבת היא !; סעיפים כ­30­35 היום בסדר עומדים ישיבה ובכל , המקומיות

.י לפיגורים לגגום לא כדי , מהיר פעולה כוטר בעלת ועדה להיות איפוא
טתוכל מנת על , האפטר ככל קטן חברים ממספר אותה להרכיב יש כך משום

.י בפניה המובאת המרובה העבודה את לפועל להוציא

ההרכב הצעת טל הענין לעצם נכנסים אנחנו אם
.י מה דבר כאן שחסר כל קודם רואה אני , המוצע

? כיום המזזוזית הועדה מורכבת ממי ; חת . נ "ר ו י ה

­ המחוז על הממונה ; והם , חברים חמסה בה יש : קופרמן מר
ב"כ ; (תגנון) הפגים משרד ב"כ ; יושב­ראש

שהוא , מע"צ ב"כ ; הבריאות) (משרד הרפואה שרותי ב"כ ; המשפטי היועץ
ממשרדים משקיפים זו בועדה שתפנו המדינה קום מאז !. המחוז* המהנדס

התחבורה ממשרד ומשקיפים האוצר ממשרד משקיף יש . בקשתם לפי , שונים
כשהם , דעה מחווים והאחרים החברים תמשה רק מצביעים ,י הבטחון ומשרד

.י לכך מתבקשים

? מופיעים אינם הצבור או האינגיינרים באי­כח ; חת . נ ו"ר הי

במומר כשדנים רק מופיע המתאים המהנדס 1ם !. לא ; קופרמן מר
.י שלו י . .

? החדשה ההצעה לגבי ההבדל מה : חת . נ ו"ר הי

. מוזכר איננו הבטחון מסרד שנציג רואה אני ; קופרמן מר
■ שאני חשוב גורם נוצר המדינה קום מיום , לדעתי
, מטפלת המחוזית הועדה !. הבטחון ~ הועדה כחבר מיוצג להיות שעליו חושב

ומבנים ישובים להקמת תכניות מיני כל ומאשרת , ספר במחוזות ביחוד
משרד ב"כ לכלול הועדה חייבת ולדעתי , וכוי מגורים , לתעשיה ואיזורים
ושיש המדינה קום עם טנוצר חשוב גורם זה .י דעתו את יחווה אשר הבטחון

י . בועדה לשתפו

נוכח שיהיה או , קבוע חבר שיהיה צורך יש האם : חת :; נ היו"ר
? הצורך בשעת

אני ; הפנים משרד של דעתו את להביע­. בא אינני ; קופרמן מר
.י! נוכחותו שחשובה אומר רק

? בנוכחותו צורך ישיבה בכל יש האם : חת . 3 היו"ר

הצעות באיזה לקבוע , הועדה חברי , לנו קשה : קופרמן מר
אנחנו ן ולכ , ן י מעוני אינו ובאיזה מעוניין הצבא

את מפרסמים שאיננו בטחוניות שאלות אלו ;י הישיבות לכל אותו מזמינים
רוצה הוא תכניות איזה על לקבוע הבטחון לב"כ ומניחים עליהם הפרטים

.י עמדה לקבוע

כבעלת­ הועדה את לראות רוצה שהייתי הצבעתי
ל­11 מגיעים אנחנו הרי , כאן שהיא כפי ההצעה את נקבל ואם , פעולה כושר

". להקטינה לדעתי ויש , גדולה קצת ועדה שזו לי נדמה . חברים

מביע ואינני ­ היא הפרטית דעתי , הועדה להרכב אשר
נציג כאן ישנו : זו בעבודה שמנוסה כאדם ­ הפנים משרד דעת את כאן

חושב אני ;י זו בועדה להשתתף צריך הוא מדוע בדיוק יודע אינני (. האוצר
מעוניין אשר מאד גדול בעל­בית של אינטרסים מסמל פה האוצר שנציג

ללא , בקשתו לפי , כמשקיף ישתתף שהוא הסכימו עכשיו עד האלו.* בתכניות
!. הצבעה זקות

אין בחוק . החקלאות שר נציג בהצעה מופיע כאן
לשימור משנה ועדת הפנים שר ליד שקיימת עובדה אבל , כזה דבר קיים

בענין מטפלת המחוזית שהועדה המקרים שבכל הוא והנוהג , החקלאית הקרקע
שבא­כח הכוונה אם . המשנה ועדת דעת לחוות הענין את מעבירה היא זה
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; ר1$יי זה הר* החקלאית^ ובקרקע .י^>^7^^ ^^((! יכ הממשלה ועת אוו >קבע זת .
; ועדת­*מטנר" לא1תה הוזומר העברת *?̂ ; 119^הל כך אחל גט **טטך ]^גל­^ם

גפילווו!*' משום 1^זה *ט

אם ;י ציבור נציגי ?1ני , ,ווינ] מר ; זי ,צע1, 4גוו /11)011)
; , מכניים ל^ןגטיט טהכוונה חוטב אני למעע11^^ זה את לו,1^1|1^ רוצ1? אגי

זוהי אם ? יוד זגיננ* ; כך ו<|ם בארץ­*י ?ז{1^^יטקטים .1י1 ינרים !^*ן^גי 1;}1*נ;(:1ז
.כאיגוד זוג את רואה אני הז1"י בועדה ל1א1ת טרוג*ם ובציבור נציגות

ג*יחא*י ­ מקצועית מב^ן^ינה והועדה את לחזק צורך יט 01? ;י נ^ק^וע^

? כזו בועדמ *ניבור נצ*גי טיהיו רצוי יילייע^^/ לפ* ^,]. ^#,|י.לט^^^י< ,ט^,

למטרה קלעו אם יודע ;גינני אבל טרצו*י^ ז/9^^ ז1ני ,ק81<^ןננ^ ,^רו
לזה* מתנגד הייתי לא בעקרון ;י הצייבוךית ו^נ}^^11ת . ■­

הועד1?0 עג*ו)1^ו/ ?גל ה1בר ♦כבייד לז4 לק <2ט

ט*1לות מתעוררות מח11ז*ות /*. בג טבועדות ל1:4 1|1*|1ר ז/ה./ ,/^ ,ה^1*י1
ולכן שונ*ם^ למקצועות גם ואולי לנ1טרדיט ו^^וג^ות ד י י ■

ממי ?יתך^ ד לפי אבל דעו?^ לטג:נ1וע תמ^ד אפטרוית ^ט ; דעתם את לז^^ת ז^ט11
, משרד לבייכ בנוגע ד^תך לטמוע רצ^תי^ מו^^^^י? להיות כזו 1עדה צ^*3ה

. להשתתף על*ו אז עניןן לכל נחוץ הוא כ^ .לו^טתתן* ! ציי ,וא ר :אם : הו;.?/:£11{^^ם|
^ו*עץ בהשתתפ1ת להסתפק שא^ש1 אי ; יעה לן"'ב^י^נ ויק ולא רוןנבער. זכות עם

,צבעה?י ר *כ1ת ללזג הצ1ו*ן* ^ט^ת דעתו את יחווה אשר פ(טפ11י

בתוספת , היום מורכבת טהיא כפי הועדה , לדעת* ; קופרמן מר
את מספקו! , הצבעה זכות עם הבטחון מטרד נציג
לועדה התפקיד את להגביר הכוונה אם , החקלאות למטרד אסר העגוזיה*:

גם. מצרף הייתי , החקלאית הקרקע יןוד שאלת את סופית תקבע והיא המחוזית
גם החומד את להעביר הכוונה אם אולם !, לועדה החקלאות !(טרד ג ב"כ את

הזו*! בועדה יעטה הוא מה העזאלה נטאלת , המטנה לועדת כעת

נציגים יהיו שהם , ציבור לנציגי ביחס בקטה שמענו : חת ;י נ היו"ר
עיר בא­כח : המקומיות המועצות סוגי טלטה טל

באותם לפחות ­ איזוריות מועצות טל ;ב*יכ ו המקומיות המועצות ב"כ המחוזי
. , ? זה בעגין דעתך מה קיים^י טזה מחוזווו

. ;זה 1 רואה אינני , אלה יהיו ובציבור נצ^ג* אם : 1..̂ קו;1ו1נ ^ר;:
א|יתם קובעים אנחנו אם תועלת*י להיןת יכולה פגם*י . ]; ■ ; : ,.

י­ יי י ^ .. , ^­: . , ; ■.: ­ .1.. . ; ; ממט*! נןןברים אותם ממנה ו{^יתי , ,כחבןיים . ■■'■ ­ ­­ .­ .; !■ ■.■ י יי "ז יי .­ יי!י■ '■" י■ י , י ­ י י יי^

נקודתי קביעת גם מאטרת המחוזית הועדה האם ? יי . :י פרי , א
^ ?י הזה במחוז טקמה חד/ניה התייטבות : ל>

ווושב אינני !, עצמה הנקודה טל התבנית את מגיטים : קופרמן מר
יקימו בו המקום את הקובעת היא המחוזית שהועדה .­ ~

לועדה התכנית את מגיטיט נקודה להקים כטמחליטיט אבל , בארץ נקודה
, האיטור"י לאחר תוקף לה נותןת והיא , טני כדרג , המחוזית

תחליט הסוכנות טל ההתייטבות טמחלקת !:! להיו יכול ; ישעיהו ^, י
­ המחוזית והועדה , מסויים במקום נקודה להקים

? לזה תתנגד

הם אלה המקומית"י לועדה כל קודם מוגשת התכנית : קופרמן מר
קרובים המקום טל והאינטרסים במקום טגרים אנטים י ­
טאיננו טטח אין , המחוזית לועדה התכנית את מעבירה המקומית הועדה להם*י

או מועצה עיריה* טל אם ­ מקומית ועדה טל טיפוט נבולות בתוך נמצא
התכנית את היוזמים הם המייטבים שהמוסדות אניימניח איזורית* מועצה

!; המחוזית לועדה ומגזשה אותה בודקת זו ועדה המקומית,* לועדה אותה ומגישים

? לאטר תסרב מחוזית טועדה לקרות יכול האם : ימעיהו ;ו י

להקמת סהתנגדנו קרה לא עוד , לי שידוע כמה עד : קופרמן מר
לאשר כה עד 0רבנו לא אבל התכנית את תקנו , נקודה

תכנית*
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תוקם הגדולות הערים ;"ילט ל טביחס , הצעה טמענו : חת .י נ היו"ר
ששה שבמקום אומרת זאת ; מי1ן1דת מחוזיל^ ועדה . " ■ י*
מיוחדת מחוזית ועדה תוקם הזה העירוני ובשטח , ;1עה ת יהיו מחוזות

הגעה על דעתן מה !. עיריה אותה מאנשי ברובה או כולה מורכבת שתהיה
? זו מהפכנית

לתת טרוצ*ם האוטונומיה מידת מהי , היא הטאלה ; קופרמן מר
המחוזיות סהועד1ת אמרו אילו ,י המקומיות לועדות
הייתי , המתאים הטרות למתן ממריע זה ודבר בעבודה מדי יותר מטופלות
אם !. כזה מיוחד צורך ל1יט רואה אינני אבל '. כן לעשות היה שאפשר אומר
המקומית בועדה בזה למפל היה כדאי אולי , מקומי להרכב זה את להעביר
מיוחדת­;! מחוזית ועדה צריך מדוע רואה אינני . יתר סמכויות לה ולתת

רב נסיון יש הגדולות שבעיריות , הוא הנימוק : חת .י נ ו"ר הי
לועדות שיש מזה פחות לא , ערים בנין בשטח

מהועדה מוסמכות פחות לא להיות יכולות שהן נראה ולכן , המחוזיות
!. זה ן בעני לקבוע המחוזית

, ומקצועיות מומחיות שאלת על רק מבוססת הדרישה אם : קופרמן מר
המחוזית עדה שבו חוטב אני .י את ז גורס אינני

צריכה המנ?שלה תפקידם את ממלאים איני] הם ואם , ?£ובים די מומחיבן יושבים
די מומחיות בכוח מצויירות המחוזיות שהועדות נדמה לי .י אות0 להחליף

!קת.1 מסל ביעילות תפקידן לבצע יכולות והן גדול

? הועדה לחברי ביחס , לדעתך , הרצוי האופטימום מהו ; חזני . מ

ביותר גדולה הועדה את לראות רוצה הייתי לא ; קופרמן מר
החברים לחמשה נוסף , מקסימום , שלשה או משנים י ­ "

;; שהיא כמו תישאר שהיא מעדיף אני , הכרח אין אם ; הכרחי זה אם , הקיימים

ועדות תהיינה כי שרצוי וטענה חיפה עירית כשבאה ; ן י י לקט ר פ !. ס
, היה שלהם הנימוק , גרידא עיךוניות מחוזיות

נציגות­יתר לתת יס כי ; בחוק המוצע מההרכב שונה להיות צריך שההרכב
שלבעיות אלא , מתאימות אינן שהועדות טוענים אין והציבור;^ העיריה לנציגי

אחל.* הרכב להיות מוכרח הערים של הספציפיות

את המחוזית לועדה מגישה העיריה בתל­­אביב האם ; ן לפו כ א^י
<גת ממלאת בעצמה שהיא או , לחוק בהתאם התכניות

? האלו הפונקציות

­; החוסר כל את מגישה היא לי שידוע כמה עד : קופרמן מר
אבל , הגדולות העיריות של דרישתן על שמעתי לא

זקוקה עצמה שהעיר ואינטרסים מקומיים צרכים מיני כל על סוענות הן אם
של שהאינטרסים , עונה אני ­ נפרדת ועדה להיות צריכה כך ומשום להון

בועדה להיפסק כל קודם חייבים העיר ן ותכנו בעיר הציבור ודרישות העיר
!. מיוחדת מחוזית ועדה להקים צריך זה שלצורך חושב ואינני המקומית

שתהיה כדי , המחוזית בועדה האנשים אותם יהיו טלא יהיה טוב אולי , להיפך
הייתי ;י בערעורים גם שיטפל אובייקטיבי פיקוח ויהיה אובייקטיבית בדיקה

את לקבל צריכים ערים בתכנון הצבור של האינטרסים ; כללי באופן אומר
!. המקומית בועדה , הראשון בדרג פתרונם

תכביות­ גם ל("עמ>ם מתווה המחוזית הועדה האם : מגורי­כהן .י ח
על~ שמוגשות לתכניות מחכה שהיא או , משלה מתאר

? דעתה את ומחווה המקומיות המועצות ידי

מהועדות תובעות המחוזיות הועדות , החוק לפי : קופרמן מך
המקומית הועדה אם ;י תכניות­מתאר להכין המקומיות

המחוזית הועדה כה עד ;י ב*קומה זאת לעשות המחוזית הועדה יכולה , מתרשלת
.י ר תא מ ת ו י נ תכ ת מ ז ו י ה / י ה לא

' ולכל , נציגים שני הפנים למשרד יש זו הצעה לפי ; ישעיהו .י /י
מאגודת איש בועדה ישתתף אם . מסויים תי­קיד אחד

ידי על רק מיוצג יהיה המנים שמשרד מספיק יהיה האם , האינגיינרים
? הממונה
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אדמיניסמר­ היא הראשונה הנציגות טלא"י חוסב אב* : .1וםרמז < נ?ר
מקצועית היזג העוניה הנציגות ; צגורית וגל1 טיבית

.י גרידא

ן טל יועץ להיות ולא להצביע צריך הוא מדוע ; ישעיהו . י
| ? הממונה " .

במסדד בתכנון נציג טל תפקידו שעיקר לי נדמה : חת . נ חיו"ר
.י בארץ הבנין לכל התאמה , התנים

בכל כמעט יוטב המקצועי המניח מטרד בא­כח 0ותו : קוסרמן מר
המקומית התכנית .י­ת לבדוק תםקידו ?לבד 1ונ , הועדות

התכניות­; את לתאם ומטתדל אחרות בועדוו^ לתכניות בקטר דעתו מביע גט הוא

| , הפנים במשרד חסוב עובד אמנם המחוז על הממונה ; לא^ ג מ_7_
י כולה הממשלה מן מקבל הוא טלו המינוי את אבל
1 לשר כפולה נציגות כאן טיט להגיד אין כן על . הפגים טר על­לידי ולא
ן . ה(^נים.^

בתביעה פנתה ^ים והארכילזק האינג­יינרימ אגודת ; חת נ> היו"ר
נציגי ארבעה מתוך , מחוזית ועדה טבכל , הפנים לטר
ובקטה המכתב העתק לנו העבירה האגודה . הזו מהאגודה טנים יהיו הציבור

;י בדבר הצורך את ולהסביר הועדה מני ב להופיע

ההזדמנות את לנו טנתתם על לכם להודות רוצה אני : טל,ו,,1 מר
לגבי עצמנו את להציג ברצוני בפניכם.^ להופיע
הרופאים כאצל טלא . המהנדסים ציבור ארגון בצורת בקיאים שאינם אלה
ובאינטרסים במקצוע העוסקת אהת הסתדרות אצלם טקיימת , הדין ועורכי

טקיימת , כזו היא הארגון צור([ המהנדסים ארגון בעןרב הרי , המקצועיים
. המהנדסים טל המקצועיים האינטרסים על בהגנה העוסקת מקצועית הסתדרות
, בישראל והארכיםקטים האינג'ינרים אגודת קיימת לכך ובמקביל , הטכירים

האינטרסים על בהגנה עוסקת איננה וט המהנדסים כל מאוגדים שבה
0ל הטכניות ת ובבעיו המקצוע בעניני עוסקת אלא חבריה טל המקצועיים
טתביעתנד יובן כן על . הזאת האגודה את מייצגים כאן ואנחנו , הארץ

, מהנדסים של כלטהם אינטרסים על לטמור או להגן רצון מתוך לא נובעת
עצמו.* הענין טל מסויימת תפיסה נזתוך נובעת אלא

חוקת בבעיית רבות טנים ^זה עוסקת אגודתנו
מטרד ידי על מספר חדטים לפני טעובדה ה החוק הצעת ואותה , ערים בנין

אנחנו *. אגודתנו על­ידי טעובד בחומר הטתמשה גם מעטה לא במידה , הפנים
תכנון­ של הבעיות את מכיר אטר ציבור אותו מרוכז שבאגודתנו חושבים
, הארצי בתכנון שעוסקים המהנדסים נמצאים זגגודתנו בקרב . מקרוב ערים
ואדריכלים מהנדסים , ומתכננים המקומיות ברשויות העובדים המהנדסים

את להכיר אפשרות לנו יש כך מתוך ­. הבנינים בעלי כנציגי העובדים
רשות של , ארצי תכנון טל : האספקטים טלטת כל מתוך ולראותה הבעייה

מקווה אני ;י תכניותיו את והמגיט בבנייה המעוניין הפרט טל וגם מקומית
עקרוניים דברים כמה על לעמוד גם הזדמנות לנו תינתן יותר מאוחר 3ובשלב

.י עצמה ערים בנין בחוקת , חשובים אותם רואים שאנחנו

משוכנעים אנחנו ; הנציגות בענין נסתפק היום
תובעים ואנחנו ­ מחוזית ערים בנין ועדת אם העבין לטובת רק זה שיהיה

­ לתכנון הארצית המועצה לגבי וגם מקומית ערים בנין ועדת לגבי גם זאת
המשרדים לנציגי ונוסף המקומיות הרשויות לנציגי נוסף , אלה שבגופים
ישתתפו , הענין של מסויים אספקט מייצג אחד שכל , השונים הממשלתיים

כל בלי סהם , והארכיטקטים האינגיינרים אגודת נציגי גם קבועים כחברים
החברים רוב מאשר יותר , לומר מותר , בהם שמטפלים בענינים בקיאים ספק

לא , לגופו הענין את וייצגו מייצגים שהם , זאת מלבד אבל . רןאהרים
. חושב ואני (היפה) המקומיות הרשויות אחת חבר עצמי אני ; כאינטרסנטים

תחת נתון כלשהי מקומית רשות חבר שכל , אומר ^ח הסוד את אגלה שלא
, מקומית רטות שבכל וידוע , פעם לא וראינו ; פרט טל או צבור של לחץ

העמדות ונקבעות הענינים נידונים ומחוזית מקומית ער*ם בנין ועדת בכל
התכנון טובת של ­י בכללו עצמו הענין ראיית מתוך כך כל ולא רק לא
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טמירה מתון מאד רבה ובמידה גם אלא , בכללו הציבור טובת 1של בכלילו
במקרה זו­;יי מגיטה ח0טי אגודתנו נציג , ניסויים ;^ינמרמ על ה1נה ז/1

טה*יא איזו להעביר טמעוניין , תכנית בעל מהנדס להיות יכול מסובים
וביחוד , כך עמ קשר כל לו אין האגודה 7.יל הקבוע הנציג אבל , תכנית

מקום כל .­יפוא ז זגין , כפולה­ היזג ;­יט נ?בק שאנחנו הנציגות הצעתנו טלפי
באותם נסיון מתוך .י להיטך אם כי , אינטרסנטית גישה של , כלשהו לחשש
:גין 1 בועדת למשל ­ רשמי בלתי באורח כי אם , קיימת שנציגות מקומות

לטובת רציונאלי תכנון למען נלחם האגודו! שנציג נוכחנו ^ בת"ז^
העו^ין על עומדים הם שגם הגורמים אותט של ידיהם את תמיד ומחזק המקום

ואנחנו . אחרת או כזו אינטרסנטים קבוצה. מיצגים כן­ כל ולא בכללו
ותהיה , הדיונים ואת המחשבה את להפרות יכולה כזו שהשתתפות משוכנעים

, הדרושה המקצועית ההכשרה להם שאין האחרים לנציגים רב לעזר

הציבור נציגי נזכרים שהוגשה ככי.* החוק בהצעת
התכוון לבו ג0תר המחוקק שאולי לטעון אפשר ,י הפנים שר ידי על :'ונו שיג
המחוקק של לבו רחשי לחקור רוצים אנחנו אין אולם , זו לנציגות דוקא

. והארכימקטים" האינ­1*ינרים אגודת נציגי "שני ; במפורש שייאמר ומבקשים
שיכול מבינים אנחנו ,י המינוי רשות את לשר להשאיר שיש , מקבלים אנחנו

זה ומינוי נציגיו את ימנה כלשהו שארגון רצוי כבלתי אולי להיראות
נציגי "שני : שייאמר , לכך להסכים איפוא מוכנים אנחנו , מחייב יהיה

מתוך השר על­ידי יתמנו אשר בישראל והארכיטקטים נרים י .ג'י האינ אגודת
חופש של אפשרות לשר לתת בכדי , האגודה" ידי על שתוגש מועמדים רשימת

: !. מסויים פעולה

התכנון פעולות בין התיאום ומידות דרכי הם מה : ישעיהו , י
התכנון מוסדות לבין שלכם האיגוד של העצמאיות ,

קיים הוא אם , כזה נוסף אגף או הפנים משרד של התכנון אבף ­ הממשלה של
, בממשלה

הסעיף גבול את להשיג מתכוונים שאינכם מבין אני ; פרי א_^
את דורשים אתם ; ציבור נציגי על מדבר ש , הזה

, ■י^צוגכם

צריכים שלא , לומר זכות לעצמנו רואים אנחנו אין : שלון מר
. ציבור נציגי ת להיו

כמה עד תהיינה מ0וזיות שועדות שרצוי , דעה שמענו ; חת ,י נ . יו"ר ה
מיני שכל מחייב זה בהרכבן* מצומצמות שןגםשר

מצומצמות"י האפשר ככל תהיינה נציגויות

נציגות שדדושה סוגרים אנחנו : בכלל לנציגות אשר גר~סירא1 מר
;י חתכנון ועדות בתוך הציבור מצד האפשר ככל גדולה
השתתפות מיעוט בגלל נכשל , בישראל בם ולשעבר , ארצות בהרבה התכנון כל

­, בלבד מפקידות מורכבות שהיו , תכנון בעניני הדנות בועדות הציבור
לפי בכך דנו תמיד , שונות ברמות תכנון הנחיות לקבוע שצריכות בועדות

תמיד ולכן הטוב,* הסדר של המטרה לפי ולא , הטוב הסדר של הנוחיות
,י בכלל האפשר ככל גדולה נציגות דרשנו

אנחנו , בארץ והאדריכלים המהנדסים לציבור אשר
כל , בלבד מקצועית מבחינה אפילו בתכנון­.י טוב סדר של בהתמד מעוניינים

נציגות ". בתכנון טוב סדר של ובהתמד ברציפות תלויה עבודתנו אפשרות
סוברים אנחנו ,י התכנון של כזה לביצוע היחידה הערובה את מהווה הציבור

אובייקסי­. וזמבחיגה , המתאימה השדה רוח יש כללית ציבורית נציגות שבאותה
גגוית מרות , כן על יתר !, אחר ציבור כל מאשר טוב יותר נייצג ב*ת

הזה בענין מסויימ קו מבטיחה גם נציגיה על והארכיטקטיי! האינגיינרים
עוסק גם אחר או זה שאיש למרות , הזאת הנציגות של הציבורי האופי את וגם

,י ן תכנו בעניני פרט* באופן

את והזכירו בעבר הפעולה את :זלון ? מר הזכיר
תאים באגודה גם קיימנו , הראשון הנוסח את שהכינה בועדה השתתפותנו
את המעסיקות בבעיות דיונים תכופות לעתים מקיימת האגודה ; לדיונים

, הציבור
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הארצית טהועדה סוברים אנחנו : הסרבול טל הקושי ו
הקובעת אחת רמה ; רמות תי בט ולעבוד להו^חלק צריכה המחוזיו! והועדה |;

טעוםק אחד וחלק . מזיקה שאיננה ודאי אנטים הוספת ובה , מדיניות 11
ועדה לטסוק יכולה זה בענין . ;מת מוס( מדיניות לאור מעשיים בענינימ ו
. לידי בא בהצעותינו .ן לא או הגיבור גאי'ל­כח בה יהיו אט חשו^ שלא 111

בין , השונות ברסותיהן השונות הועדות מעולת בין להבדיל הגםיון בוטוי ;ך
; לתכנון הנחייה בתור הפועלות ועדות ובין באיטורימ ;עו0קות 1 יעליי^ /
^. המתכנן לתשרמת­לב המציאות להבז1ת ערובה היא נציגיה תוספת באלון ו

אנחנו ? אחד ולא נציגים שני מדוע : שאלה נשאלה (1ל0; %0 ו
אובייקטיביים;* יהיו שלנו שהנציגים מעוניינים י " ■ ן
כדי לפעמים זזגת בכל אבל , סנים כמו אובייקגזיבי יהיה ז^חד שגט כמובן

מתכנן של לחץ של ענין לה^וה זאת בכל יכול לפעמים כי ­ יותר להבטיח
שנים* שיהיו רצוי זה בשביל ; וכוי* !

, הגדולות העיריות שלש שלגבי ההצעה על דעתכם מ1; ; ן כל^^ו א.1 ו
­ מחוזית ועדה של הסמכות תינתן המקומית לועדה ­ ן!

ומקום , רב נסיון נרכש הגדולות שבערים הנחה מתוך ­ הערעורים ענין מלווד ו
!; תכנון בעניני גם ?אות עצנ של יתרה למידה ראוי כזה 11

­ ■ ז­ייי

לא באגודה . זה עם מזדהה בהחלט , כשלעצמי אני : שלון מר ו
האגודה של שהתזכיר מכיון זו הצעה על דיון היה י. ון

שגם חושב אני . חיפה בעירימ כל קודם , זו הצעה הועלתה בטרם עובד ו
וב­1947: , הזה הענין לטובת רבים נימוקים יש האינגיינרים אגודת מטעם

שייתכן , כך ידי על להסתבך עלולה השאלה אבל הרעיון*! בעד בפירוש היינו
אם המקומית.^ הדשות עם בהרכב): זהה תהיה לא המקומית שהועדה וייקבע

!. המחוזית הועדה על גם כלשהי במידה ישפיע שזדו ייתכן תבוטל רוזאת הזהות
.י ישתנה , וקטנה גד~ולה עיר בין ,בדיל לר הצורך כל , תבול1ל הזהות ;ע י1

מועצת עם מזדהה .ץינה מקומית שועדה יוחלנז אם ז/תי, ; נ "ר ו הי 1
; ה י ר העי ­ ו

יי וי

;י חריף פחיות ק^וו אולי הוא קצורן­ אז : ן­6ירא ב מ1י, !

האלמנט את לחזק שיש סבו'רה היתד, תמיד הז^גודה ­­ : ן ^לו מוי
גם המקומיות לרשויות יש הגדולות בערים . הצ^בודי
. לאינס­ אחד ממוסד וענין ענין כל העברת . גבוהה רמה כעל טכני מנגנון
בכל לי שמותר חושב אני ולכן , רבים לעיכובים גורם יותר גבוהה טנציה

,וייתכן זההיאחיובית לרעיון שעמדתה , האגודה דעת על לומר זאת
הערים שלש לבבי המקומית עם המחוזית הועדה מיזוג של זה ובמקרה

ו . ערעורים ועדת של עינסטנציה שהיא איזו של שאלה רק תישאר , הגדולות
^ יותר יסודות על אותם וישתית הדיונים את יחיש שזה לחשוב יש כלל בדרך
1 . . ;י צבורייסי

! , כזו הצעה ותתקבל במקרה , לכם מתארים אתם איך ; ן כלמו א^
| מחוזית ועדה בין התיאום צורת אז תהיה מה ^ .

תכנון כמו , ולמחוז לעיר משותפות בשאלות , הגדולות בערי!) ועירונית
? רחובות

1 זו סמכות , מחוזית ועדה של סמכות לה תינתן אם ; שלון מר
ועדה הרי . עצמה העיר טל השטח לגב* רק תחול

! העיריוז ובתחומי עיריר. יש העיר בתוך . מתבטלת אינה כולו למחוז מחוזית
' בתיאום הכרוכות בעיות . המחוזית הועדה של הסיכויות המקומית לועדה יש
/ המחוזית;* הועדה בסמכות זאת בכל ;גרנה תיש והמחוזי המקומי התכנון בין

! תכנון ומרחבי מחוזות לצרף מותר החדשה החוקה לפי ; בז~סירא מר
הזה יף בסע ישתמשו אם :1חת;^ יחידה ות להו , יחד גם '
, שעל­ידה והמחוז .מחוז המהווה שעיר לקבוע , פעולה תיאום לצרכי , יוכלו

. זה לצורך ו חובר י

■ או , התנגדותכם ובלי ובידיעתכם דעתכם על האם : ישעיהו . י
? בירושלים הביטון מהפכת נתחוללה , בהסכמתכם

ך.! נ ל שא נ לא : בר­סירא מר

­*. ■ יי
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ו
גם ­ האלו אלות הש שכל , דעתנו כלל בדרך ; בריצקיס מר וי

זה נהי י ס לידי באו ­ הציבוריות וגם המקצועיות י 1]
מר הצב'יע שעליו הצורן שגם זגומרת זאת החדטה­.י החוק בהצעת מסויימת ו

­ מצומצמת להיות מוכרחה היא יעילה שתהיה ,בכל? המהוזית שהועדה , קדמרמן ן
המשרדים אווומ בנציגות , דעתנו לפי , הכרח וזגין חברים­ מת?:זעה יותר לא ו

'. תיי ו י ב ם י י נ ו י ח ם ג י שזן ".

? ידי לא , בממשלה הגבוהה הפקידות שלרוב יידע אני ; לאס ג מר
צריך (. הממשלה של קולקטיבית ;חריות ז של העקרון י ו

!; הממשלה הצעת זוהי , הממשלה מל^עם הצעה מוגשת אם : !ד א1 דבר ברור להיות ו
.י הפנים­ משרד נצלג של לבו לתשומת גם הזה הדבוי את להביא רציתי \

לא הממשלה נציגי ש מעוניין מאד כלל בדרך אגי ; חת ; נ ו"ר הי ו
הממשלה דעתי לפי זה בענין אבל , אותנו :לבלו 1* ­ ­ ! ו

על ­ היא , הכחות הספר את /להציעה שאחרי .מפני בעצמה^ מבולגלת מופיעה ;י
הממשלה ; ואמר זהיר מאד היה השר אמנם חדשה* הצ/יר* פר0מן^ ­ אחד ין*שר ו

סוברנים שאנחני ומניין ­, הדבר פירוש מה :*ם מבי1 אגנ^נו זה^ את רק מאסרת ו
לנציג* להפריע רוצה אינני כן על . הזאת ההצעה את להבין רוצים אנחנו
אז כי , מזה אולי נהנים אנחנו כנסת בתור . דעתם את להביע התכנון אגף

.י ח(£שית יותר דעה להביע יכל נ ו
" ■ 1

רק , המטרדים נציגות את לצמצם רצוי לדעתנו ; ברוצקו0 מי י
כן על . חיונית בהחלט שנציגותם משרדים לאותם י \

אומר אינגי .י ביותר חיונית :1יגה התחבורה משרד שנציגות בים חי6 אנחנו ן
שחיכות הכי השאלות כי ביותר חיוגית איננה היא אבל , מועילה שאיננה

משרד נציג ידי על רבה במידה מייחגות ­ כבישים של שאלות ­ ביעדה
לעתינ! מופיעות ונמלים רכבות ?1לות ש !. המחוזי המהנדס רוב פי על , העבודה

.י התחבורה משרד דעת הוות את שואלת הועדו; ואז , יחסית רחוקות

של הסתייגותו הוזכרה , האוצר משרד לנציגות ביחס ;
זאת , הפיתוח רשות של בצורה רוב פי על מופיעה הוא כאילו , קופרמן מר ו
סכנה הפחות לכל שיש חושבים אנו !; מסויימים ?רסים אינ0 כנציג גם אומרת

הקרקעות יעוד של בשאלה פנים כל ועל ; האוצר משרד בנציגות מסויימת
מייצגת מסויימת במידה ;וח הפי1 רשות ­ למשל תל­אביב­ עירית של בשטח

. הציבור של ;1ינמרס ולא שלה אינטרס

מסויימת ציבורית נציגות שרצוייה חושבים אנו
המקצועי הצד את תחזק אשר נציגות מיוחד ובאופן , מחוזיות ועדות בתיו
דורשת שהיא , האינג'ינרים אגודת עם דעה תמימי אני לכן .י אלו בועדות

בחוק זאת להגדיר צריך אם , משפטית שאלה ווהי . המחוזית בועדה נציגות
. טנאמר כפי , או במטירש

להיווו יכולות הגדולות העיריות ששלש חושבים ;^יננו
התכנון עם העיר בתוך והתכנון ,ום התיז שאלת כי , מחוזיות ועדות בעצמן

.. לקבוע סמכות תהיה מחוזית ועדה בתור לעיריה אם נפתרת לא והארצי המחוזי
על רבה ,במידה שמשפיעות אבל , העיר בתוך אפילו , ניות תכנו עובדות

אינטרסים מייצבת ה העירי ', נייטראלי­ גוף של בקורת ללא , במחוז התכניות
על­ידי ערעיר של ואפשרות בבקורת , חשובים במקרים צורך ויש מסויימים

י .י ניימראלי גוף

השונים המשרדים בין שיחקור גלאס מר את בקשנו : חת .י: נ היו"ר
. ההצעה כלפי דעתם את ויביע

אוצר­ , תחבוךה : הם כאן הקונטרוברסאליים המשרדים ; גלאס מר
, האלה הדברים על מתפלא אני , לאוצר אשר . וחקלאות

רשות האם . עצמה של ;: אינטרסי כאילו מייצגת הפיתוח שרשות אומרים אם
לשמור כדי , הכנסת ידי על הוקם לא הוא האם ? ממלכתי גוף איננה הפיתוח
אינטרסים מ*יצגת שהיא להגיד אפטר איך ? כולה האומה של האיני^רסים על

והם , הממשלה של אינטרסים מייצגת היא ? שלה הפקידים טל אול* שלהי
ולמדינה לממלכה שיש ברור !. מסלה תכניות לה ויש , עצומים קרקע שטחי
הזאת שלרשות ברור ­ להנהלתה שניתנו , האלה הקרקעות בנדון המיוצגת

איך כשדנים המחוזית בועדה מיוצגת להיות , עצמי ולא , ממלכתי אינטרס .ש
'. שבמחוז השונות הקרקעות את ינצלו
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של היחיד האינטרס לא זה , בלבד זו לא אבל
. גמקומות , נניה האוצר­"ו ידי על מיוצג ז2טר ממלכתי אינטרס גם יט ; האוצר

ן תכניות יש ­ גליליית תכנון במרחבי ­ מקומיות רשויות לנו שאין
ן אוצר ? ;אלו ו ההפקעות בעד ישלם נ*י . גדולות הפקעות עם פנטסטיות^
| תכניות יהיו , אחרת '. זה בענ*ן האוצר דעת את לשמוע שיש ברור . המדינה
1 .י לבגען אפשרות ללא , הנייר על י11*1

ן הענינים אחת שמבחינה נכ^ן ; התחבורה למשרד אשר
| וגניית כבישים לסלילת נוגע שהדבר כמו; |ד , מע"צ ידי על גם מיוצגים
| שיש , לתנועה 0פ*ציפ^ות ושאלות התנועי! צפיפות שאלות אבל כבישים*
1 דהיינו ; תכנון ה*ום קוראים שאנחנו מה בשביל מאד גדולה חשיבות להן
| נ7אשר נוהים ^ותל קצת יהיו שח*יו גדול> בכרך לוויות שחייב שאדם
| בעניני המומחים דעת את שישמחו מאד חשוב זה*י ן בעני אנדרלמוסיה בימי
| , מיוחדות בעיות על לדבר רוצה אינני אלה^ ענינ*ט על להגן כדי , תחבורה
1 משרד של לתהום נכנסות הן שגם , ­1כוי רכבות , נמלים שדות­תעו^1^> כמו
| . התחבורה

ן בעתונות ודאי קראתם : החקלאות למשרד בקשר
| האם .י שיכונים בשביל לאיבוד הלכו חקלאית אדמה של דונמים אלפי שמאות
:­1 אדמות למסור , הלוקסוס את לעצמנו לוגרשות שנוכל , עשירים כל~כך אנחנו
1 החקלאות? משרד לא אם האלה הענינים על יגן ומי ? לשיכון חקלאיות

1 חקלאיות^ אדמות בזבוז של ו; י י הבע דחיפות נוכח ; גודגלד מר
| ראתה חקלאיות" אדמות י*שוד בשם גם אותה שכינו
| זו לועדה . חקלאיות אדמות על לשמירה מיוחדת מעדה להקים צורך הממשלה
| תכנון של כולל חוק הציעה לא עדיין הממשלה כי , חוקי מעמד אין עדיין
| את הוכיחה זו ועדה . הזו הבעייה את גם היתר בין יבטיח אשר , ערים
ן בעקרון פוגעות אינן אם : זו מבחינה התכניות כל את בודקת והיא עצמה
ן :. 3הן מחסור לנו שיש , חקלאיות אדמות על השמירה

ליד פועלת והיא , הפנים משרד לי1 היא הועדה
זו משנה ועדת .ו חוקי מעמד עדיין אין לה שגם ~ לתכנון הארצית המועצה

איננה הזאת הארצית המועצה למעשה האלו;^ לבעיות המיוחדת הועדה היא
בידי הוא ­ הקיים החוק לפי ­ העבודה שעיקר משום , פעולות בשום עוסקת

למועצה גם מעמד י'ינתן הכלל* החוק יועבר כאשר ורק , מחוזיות ועדות
ובודקת הפועלת היא חקלאיות אדמות לעניני המשנה ועדת רק ■. הארצית

במדינה הקרקעות ורוב היות , כך משום . חקלאית מבחינה התכניות כל את
מקיף יותר גהיקף תכנון בעיית שאין לנו נראה , חקלאיות קרקעות הן
משרד נציג את לשמוע ומקרה מקרה בכל ויש , לחקלאות נוגעת שאיננה

זה"י בענין החקלאות

בשימור הקשורה בעייה שכל , קופרמן ממר שמענו אב> : פרלשמיין .ן ש
דעת לחוות מעבירות המחוזיות הועדות , הקרקע

. הי1נים משרד שליד המשנה ועדת

.י חוקי מעמד כעת אין , שאמרתי כפי , זו לועדה אבל ; דגלד גר מר
על לוותר נוכל הזה החוק יועבר שכאשר ייתכן

הועדות בידי רן הסמכויות שעיקר , כזה הוא המצב כעת אבל ; זו נציגות
.י המשנה לועדת הוקי מעמד ואין המחוזיות

אבל ; במיעוט גם להישאר יכול החקלאות משרד נציג : נ>רלשט>ין . ש
אין הקרקע בשימור הקשור שבענין קובע כשאתה

לשימור הועדה דעת חוות את לשמוע מבלי להחליט יכולה המחוזית הועדה
הזה^ו האינטרס על יותר הרבה מגן אתה , רקע ק

. חוקית הגנה בכלל שאין , הוא כעת המצב ; גודגלד מד

זיות המחו הועדות בעבודת ביותר קשור שלי החלק ; ר נ י י ר מר
לווי גם אותן מלווים באמת ואנחנו , והמקומיות

עובד הוא ; מחוזיות ועדות בארבע חבר הוא סדיר תכנון על הממונה ­. אישי
בידי נמצאים אחרים מחוזות שני .י בארץ שישנם ששה מתוך מהוזות בארבעה

;. עמדתנו את קובע זה נסיון .י התכנון אגף ראש

זה חלק לגבי המ­פ1דטת עמדתנו את להפריד קשה
ההצעה בחיבור השתתפנו שאנחנו , כאן שהתבטאה הכללית מההשקפה , מההבעה
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ן תכנון מועצת אותה .י הקיים החוק חסרונות ביטוי לידי באו טם !. הכוללת
;| על גם .'ירל, 17 טל תפקיד הומל ועליה חוקי ?עמד נ שלנקבל הוצע , עליונה
| ן ו הנסי בינתיים ­. עליונה רשות בתור , ?1חרים רבים וענינים חקלאית אדמה
| בצורה , קרקע ;1מירי; ל הועדה ידי על נשמרות וו[ חקלאי שאדמות , הוזג המעטי
נ אדמה טל דונמים אלפי עטרות אצלנו טיט , נ?צב נוצר כי . בהחלט יעילה
| נציגות דעת על בעטים טם הדיונים לזה נוסף ; מתאים בלתי בטימוט חקלאית
י] . הקיימת והקרן הסוכנות כמו נ>ייטב*מ גךפים טל נציגות : מאד מגוונת
,1 בועדה ניתן טאינו מה , וכללית רחבה יותר ה הרב במסגרת לדין ניתן טם
/ לזו חקלאית באדמה ינים מעוני . ביותר מסורבלת תהיה היא .י1ז כי , טמוזית
) .ו הקיימת והקרן הסוכנות כמו מייליבים גורמיו: גם אלא החקלאות מטרד רק

1 ותהיה , חקלאית אדמה טל סקר מכין החקלאות מטרד
^'­ !. מסויימת אדמה מטתייכת סוג לאיזה ולקבוע בה להסתכל י1.יו1 טאפטר מפה
"1 .י מחייב פורמאלי מעמד לה לתת יהיה ר אפט , טתוטיע ברגע , זו מפה

­| ועדות אותן ­ מקופיות ועדות טל הפעולה לצורת אטר
] ' זה בענין שמעתם ­ הגדולות בערים , מחוזיות ועדות טל מעמד טתובעות
| .י ברוצקוס חברי דעת את
/
| , ההצעה על מערער בעצם טהוא אמר ברוצקוס מר : פרי . א
| ; זיות מחו ועדות יוקמו הגדולות הערים טבטלט
ן נגיעה להם טיט בענינים דנה מחוזית טועדה , זה היה המכריע והנימוק
1 . הארצי התכנון תכביות עם בהתנגטות לבוא יכולות והחלטותיה ארצי לתכנון
3 ענין את ביררנו לא עדיין אנחנו א) : זו טענה על הטגות טתי לי יט
ו .י ם י הער בטלט המחוזית הועדה והרכב
| מורכבות מחוזיות טועדות , במפורט ענה קופרמן מר : חת . נ היו"ר
| .̂ ם י ע ו ב ק ם י ר ב ח טה חמ >^/מ
1 לא הם ­ ;ה חי עירית נציגי על­ידי המוצע ההרכב : פרי . א
| .. נציגי גם יהיר מציעים טהם טבועדה התנגדו
ן בניגוד עומד ט>דקו;ם דבר על לערער ירכלו וטם הממטלתיים המטרדים
| . הארצי לתכנון

1 המחוזית הועדה החלטות על ערעור אין האם ב)
| במסגרת לפעול מחוייבת אינה הממוזית הועדה והאם , הארצית הועדה בפני
| ? הארצית הועדה על­ידי טנקבע הארצי התכנון טל כלליות הנחיות

1 אתן .י פרי הכנסת חבר על­ידי טוכנעתי לא זאת בכל י : ברוצקוס מר
ן מסילת להעביר ארצי חיוני צורך יט , למטל : דוגמה
ן ולו , הל­אביב עירית לדבר התנגדה רב זמן .י מוסרארה ואדי דרך ברזל
/ הגוף טל בקורת בלי , בידיה ערים בנין תכניות לאטר הסופית הסמכות היתה
/ התכנית את ;1ות לע מאד קל לה היה ­ מחוזית ועדה כמו ­ מזה טלמעלה
( באופן קטנות אמילו , תכניות לאטד אומרת זאת ; רית אטט לבלתי הזאת

, כך על לערער אפטרות טתהיה ולפני , הזאת התכנית את סותרות אטר , יחסי
| עטיו י ט לתכניות טור י א מתן ידי על , קיימות עובדות ליצור זה טמך על
ו במקומות בפרט , מקומית תכנית בכל . אפטרית לב>תי הכדללת ההצעה את

לידיעה באות הן אט אטר , ארצית ;יבות קל: בעלות בעיות מופיעות , גדולים
/ .י הכולל בתכנון לפגוע עלולות במאוחר

מסוג: טטאלות האומר , הכוללת בהצעה סעיף אין האם : פרי . א
לאיטור ?ןיקות ז , הארצי התכנון בקו טהן , זה

.י זה כ דבר להיות ך י טצר לי מתאה אני הארצית? ועדר, ה

טל , עקרוניים בדברים גם '. מספיק ואינו נחוץ זה י : ברוצקוס מר
את להגדיל אולי אפטר , וכדומה תכנית­מתאר

הדברים טכל צורך יט אבל , הגדולות בערים המחוזית הועדה סמכויות
המועצה טל ואפילו המחוזית הועדה טל הבקורת אל: יעברו העקרוניים

בקורת היום טקיימת טלמרות ­ הגדולות בערים דוקא , הנסיון . הארצית
הטקפתנו טמבחינת רבימ דברים ויט מסמקת איננה היא , המחוזית הועדה טל

מתוך נעטו ­ האחרונות בטנים בירוטלים למטל ­ הרחב הציבור והטקפו;
הנעטה.* על להטפיע המחוזית לועדה נ'עטית אמטרות חוסר
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;1צריך , ברור ל* נדמה , טסמעל^י מה כל מתוך ; ה ח . נ "ר י ן­.*
נציגות הבטחת על­ידי להתרחב לא שאפטר כמה עד

| המחוזיות הועדות ליתנ'ג­ןיד לי נדמה , טנית הזו­"י בועדה דמיונית או ריזגל*ית
| בועדות הגדול החסרון זאת לעומת ■. הממשלה לנציגי יהיה שהרוב תובע
| . נציגות לו לתת וצריך בהן ו*ג י מ אינו שהציבור , הקיימות

:| לתשעה;1י הועדה חברי מספר צמצומ בעד הייתי אני
1 , ;ינר אינג לא או , אינג'"ינר : ונקבע , הציבור באי­כח שלשה קובע הייתי
| ולא סתמי באופן זאת עושה הייתי אני . מקומיות רשויות :2י­כח ב שני או
| האינטרס ששם , ימ חקלאי זות שבמחו להיות יכול אינג'י^ינר^י דוקא קובע הייתי
1 ולוקח האינגיינר על מוותר הייתי , במיוחד מיוצג להיות צריך החקלאי
1 "שלשה : מנסח הייתי בחוק . האיזורית המועצה ב"כ את שלישי נציג בתור
| .' . וכויי^י ציבור" ונציגי
| על שהממונה הסבר קבלנו : הממשלה ;ח ;1י­נ לב אש(*
| עצמו את רואה אשר , הממשלה של ב"כ אלא הנתינים משרד ב"כ אינו המחוז
1 משרד :י­כח ב? גם מופיעים ההצעות בכל הציבורי! של לאיגטרסיט גם דואג
1 מי לדון עלינו . הפנים משרד של טכני וכוח העבודה , הבריאות , המשפטים
1 לכל מעל הם והאוצר הבטחון עניני ^. בטחון או אוצר : השישי הנציג יהיה
|י ; בהצבעה להשתתף ולא מסויימת עמדה על לשמור היו וצריכים ;לה ה. הדברים
;1 זאת? יקבל הוא האם , הבטחון משרד ב"כ עת ד נגד ברוב תחליט ועדה אם כי
:| כן על ? לפגוע יתן ב"כ אותו האם , המדינה באוצר לפגוע ירצו אם או
ן ;ו אותם לשתף ;*ה י.­ שאפשר משקיפים בחוק לקבוע אפשר

| משלשה פחות לא ; הברים תשעה של ועדו? : אומר הייתי
1 הייתי הבנתי לפי , וששי , התכניות בכל הקבועיט החברים חמשה ציבור*! אנשי
1 שטחים של אינטרס הוא החקלאות של אינטרס זאת בכל כי , בחקלז^ות בוחר
| , הועדה של שיטתית עבודה של השק13; מנקודת אצא אם .י רביט חקלאיים
1 זו/ למסקנה מגיע אני
ו . . . .
1 .̂ לפרש ולזג סתמי אופי לזה לתת רוצים שאם נראה לי : ן פךלשגזיי ש^ו
1 יכול אינני מדי* יותר הם ציבור נציגי שלשה ד"רי . , י
1 מיוצגים להיות הגלילים או האיזורים או הערים להיות צריכים לניר. לרובין
| הועדות שמגישות בתכניות דנות המחוזיות ,ועדות ד . המחוזיות בועדות
1 התכנית על שופט גם כך ז1חר להיות , בקשה שמגיש ז^דם יכול לא . המקומייות
ן להיות צרין אחד : אנשים שני להיות שצריכים נר;1ה לי הגיש;^ עצמו שהוא
1 ינרים האינג­י נציגיאגודת ואחד , התושבים כלל ידי על שנבחר הציבור נציג
/ צריכה שהועדה בדעה אני גם אינגייינר^­ או אדריכל : 7יזמר ;או !. והארכיטקטים
| ' להיות צריך הבטחון משרד נציג שז­וקא לי נויאה אבל , מצומצמת להיות

. הצבעה זכות עם קבוע חבר

1 החקלאית.^ האדמה על לשמור שצריך , בדעה תומך אני
ן המשפטי היועץ גם , הקרקע לשימור לועדה חוקי סמאטוט יינתן שאם הבינותי

שהועדה עד .י זו נציגות על לוותר יהיה שאפשר סבור החקלאות משרד של
מחווה בתור ישתתף הועדה שנציג להסתפק יש , החוקי הסטאטוס את תקבל הזו

שבועדת יודע אני !. לאוצר בנוגע , גלאס מר דעת על חולק אני :. בלבד יעה
הפיתוח רשות מגישה פעמיים ולא פעם לא תל­אביב עירית של ערים בנין

אינטרסנט שהוא שמישהו ל* נראה לא . אותן דוחה המקומית שהועדה תכניות
דוחה המקומית הועדה >פעטו*ם אשר ­ לאישור תכניות להגיש ושצריך, סיר .

, גלאס מר שצודק ברור .י הוא ערעורו על ויחליס כך אחר ישב ­ אותן
אבל !. לבצען אי­­אפשר כסף חוסר ובגלל נהדרות תכניות מתכננים שלפעמים
להביע יכול הוא אלא , ולהצביע שם לשבת צריך האוצר נציג אין זה ב1>ל

3, זו, מבמ מנקודת ביצוע אי­אפשרות או ביצוע אפשרות לגבי , המשקיף דעתו
צריך ן כ על הועדה:.! של והישירה הסדירה העבודה עם קשר לזה אין אבל
, החקלו^ות משרד גם מעבר ובתקופת אוצר , תחבורה ; משקיפים כמה ל^בוע

; . , טנ>ם,1 או אחד משקיף עוד הצורך במקרה לצר^ף זכות ולתת

האינגיינרים אגודת נציגי מדברי השתכגעתי אני ; פר* , ז>
, הציבורית הנציגות בהרחבת צורך שיש :רכלטקסים והא . '­­­.

מב*אים , בלומר נכונה:;;! הנ73קה היא הביאו שהם ההנמקה שגם חושב ואני
.. לי ו^למר. , העבודה את לסרבל עלול זה דבר כי הועדה את להגדיל שאין טעגה

להיות כלל בדין יכולה מחוזית שועדה לעצמו מתאר שהוא אמר בן­סירא שמר
לחידת יכולה הזו הועדה ומתוך במחוז,. הכללית המדיניות את תקבק והיא רחבה

בייחוד , תבנ*ות אישור : מעשיות בהצעות עוסקת השניה ?דה והו , ועדת­משגה
. וכרי העדעוריט
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הועדה עבודת להתנהל יכולה ל1כ) לי מתאר אני גם
מצדד ואני , פעולותיה 0ל התקין ?הלך לנ להפריע כדי בזה וזגין המןווזית

| הנישה אה לזולל אני : מראט :1ומר אני הציבור"י נציבות 7\ל ניגרת בהרמבה
| בנציגות צורך כמעט אין בעצם בכלל ,ע>ד01ו ז קופרמ מר מטי ?^שמעתי
| חושב אני .י המטרדיט נציגי בידי נתון להיות צריך כולו והדבר הציבור
1 , ציבורית בנציגות צורך טיט מוכיח ער*ם לבנין ועדות טל הנסיון טגנ1
1 לנציגות מאטר נכונה יותר ראייה רבים ניע בעני ט י לה דוקא ולטעמים
1 י ^ . י , י .י הממטלת*ת

| . גח !. המטרדים נציגות את לצ^^ם טצ1יך חוטב אנ"
| ולדעתי , ובטחון תחבורה האוצר^ מטל^ ./1ל בנציג )12רך שאיין סבור ז11נ*
| קולקל1*בית אחריות ^ט טאם לעצמי מו1,אר אנ^ המטפטיםגי מט1*ד טל לא גם
| . בועדות המטרדים נציגי טל קולקטיבית אחריות להיות צריכה , הממטלה טל
| טאיננו המטרדים אחד ולדעת , מחוזית בועדה ן טנדו ן עני יט אם . המחוזיות
1 מטרד אותו נ**1 יכול , הממטלה טל חיוני ב­{ינטר0 פוגע הוא , טמ מיוצג
| אני ענ^ן.> באותו הממטלה טל המחוזית הנציגות במטגרת בירור לתבור
ן בטחון טל ענינים יטנם אם . הועדה יו"ר טאמר הדברים את זו מבחינה מקבל
ן , מסויימת החלטה פי על נמגעים הם אלד, מטרדים נציגי טלדעת , אוצר טל או
1 באינסטנציה ולהכרעה לבירור אותם להביא למכביר א(£טרויות לממטלה יש
!1 מטרד בנציגות צורך טיט , האלו טהטענות חוטב אני . מטויימת ממשלתית
ו הם נמל או רכ*ת או טדה­תעומה עניני . מטכנעות אינן , למטל התחבורה
1י אפטרות ויש .ו טם נחתכים להיות וצריכים הארצי התכנות במסגרת טהם ענינים
1 התכנון במסגרת אותם ולקבוע הדברים על להטפיע מסוי'ימימ למטרדים
1 . . הארצי­;1

:̂ להיות צריכה הועדה לדעתי , המטפלזיםי למטרד ביחס
1 את יחווה שהוא ומספיק מטפטי יועץ להיות צריך !. מסויים מנגנון בעלת
1 החוק­.י טל באינטרסים פוגע הדבר אם לערער­ אפטרות להינתן וצריכה , דעתו
| זכות בעל המשפטים משרד טל נציג להיות צריך מדוע יודע א*ננ* אבל
| . ואני , הפנים מטרד נציגי טל הזאת החלוקה את גם מקבל אינני '. הכרעה
ן ייס הממטלתי המטרדים טל נציגים גם .י ;נים הנ מטרד טל נציגים טני טיטנם טוען
1 : להגיד אפטר 1ממשלה~;1 קולקטיבית אחריות ישנה כי , ווממטלה נציגי הם

או התכנון אגף נציג דוקא להיות צריך שזה לכתוב . ה(1נים מטרד נציג
1 אגף נציג להיות טצריך מסתבר הפנים­^י למטרד להטאיר אפטר זה , אחד איט
:| . . . הפנים.^ ממטרד חלק הוא זה אגף אבל , התכנון

| יקומו הגדולות הערים טבטלט , הזו בהצעה תומך אני
1 חוטב אני . כאן שנטמעו מההטגות נטתכנעתי ולא , מחוזיות ועדות טלט
1 זית מחו ועדה תקום טטם תובעים הערים וצרכי האלה הדברים את ליישב שאפשר

מקומית.^ ערים בנין ועדת רק להט1%יר ואין נרחבות יותר יהיו טסמכויותיה

לי מתאר אני אבל , המבנה הצעת את בדיוק אציע לא
, הבריאות מטרד נציג , הפנים מטרד נציג : כזו ועדק להיות שיכולה

, ציבור נציגי ארבעה מציע אני . החקלאות מטרד נציג , העבודה משרד נ5ייג
הגדולות מקומיות ומועצות עיריות נציגי , למשל , שנים יהיו שמהם

אולי .י ביותר הגד'ולות האיזוריות המועצות נציגי שנים או ואחד , ביותר
חברים.^ טמונה הכל ובסך , ימ ינר גגי האי נציג אחד

הקמת על לכתחילה עכשיו דנו שאילו לי מתאר אני ; ישעיהו , י
פתוח בלב לבעייה נגשים היינו מחוזיות ועדות

על בנוייה זו הצעה . קיימים ם מדפוסי ו ונסיון משגרה חפטיים ורצונות
דעת על ומוסכמים רגילים כבר טהם דברים לטנות וקטה קיימים יסודות

. כולנו

, ציבור נציגי ארבעה טיהיו שצריך סבור אני גם
רטימות מתוך הפנים טר על~ידי להתמנות צריכים שהם חוסב שאני אלא

!. ינרים­ האינג'י ואגודת האיזוריות המועצות , העיריות ידי על לו טיוגטו
לממ­1נה מתכוון ואני , ממטלה נציגי חמטה לפחות להיות שצריכים סבור אני

טיהיו מציע אני . וחקלאות אוצר , עבודה , הבריאות משרד ב"כ , המחוז על
ויועץ תכנון לעניני יועץ , משפטי יועץ : מחוזית לועדה יועצים שלטה

לקבל שלא ואי~אםטר ווטו כמעט היא דעתם !. הצבעה זכות ללא , בטחון לעניני
והארבעה החמשה עם יחד השלטה .ילו : , רע בזה רואה הייתי לא לדידי אותה"י

, מצומצמת תהיה שהועדה הנמרצות התביעות מן הוטפעתי ולא , אחת ועדה יהיו
את להשלים כדי נחוץ זה אם , אנשים 15 או 13 בת תהיה טהועדה רע אין

\ כך על ועומדים כולם את לכלול רוצים לא אם אבל . הדעת על המתקבל ההרכב
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את מציע אג* '­­ הממשלה להצעת מתאים ­וזה מצומצמת תהיו; שהועדה
. הצעתי

יי . הערים במסגרת מחוזיות ועדוונ הקמת נגד אני
; כי , המחוזית הועדה כמעמד , טם המקומיות לועדות סטאטוס מתן או הגדולות
1 בין בהם ולהחליט לדון מוסמכת מקומית טועדה הדברים שאותם סבור אנ*
| ואפטר' שלה ופעולה שיל1וט של1וו לה ויש , הזו המלאכה ;1ת 7זול\ה היא וכה כה
י/ במעמד טהשינוי חוטב אינני . המחוזית הועדה בטני החלסותיה על לערער
ו , בתל­אביב לגנות שצריך שוק , למטל . לקלקל רק יכול הוא ; מטהו יוסיף
ן טל הצר המקומי האינטרס מתחום חורג אשר ציבורי זגינטרס זה דעתי לפי
| .י .מחוזית ­1 הועדה בסמכות להיות צריך וזה , מקומית ועדה

| יתקבל מה , מותנה תהיה הועדת הצעת לגבי עמדתי ; אסף .ן ע
| האחריות לענין אחדות מלים . הגדולות הערים לגבי
| י מטפל אדם וכל , מבני­אדם בנויים הממשלה גם , הממטלוו טל הקולקמיגית
| מסויים כטענין לבימוי באה הקולקטיבית הן1חריךת . מסויינ; עגינים בחוג
| ישתתף לא מסויים משרד נציג אם אבל ; הממשלה שולחן על לדיון עולה
ן מטרד של שאינטרס בזה ירגיש לא כלל אחר מטרד שנציג ייתכן , בדיונים
■ ואינטרסים , המל^רה את יחטיא מעשי באופן הזה הפתרון לכן נמ2ע.1 אחר
­ הועדה­;.! מעיני נעלמים להיות עלולים חטובים חיים שטחי טל חיוניים
:1 ולא , דעתנו לפי מיוצג להיות צריך בדבר* נגיעה לו טיט מטרד כל כן על
|ל . משקיף ידי על

ו ­ שאם לדעת ונוכחתי תכנון בעניני נסיון לי היה
| , מייצג לזהוא העמדה על להגן : ברור תמקיד לו יש , מטקיף בתור יוטב אדם
1 כחברים , יחד כשיושבים אבל .י אחרים דעת עם דעתו את לתאם חובה מוצא ואינו
1 לפעמים שהם , הטונים לצרכים הזהב שביל את למצוא .י1יך שצ ויודעים טורים
ן לצמצם היא הכוונה א1! . המוסכמת הדרך נמצאת קרובות לעתים אז , סותרים
.| המבקשים מטפר את מצמצמים איננו ­ משקיף בתור אדם טנרכח זה ידי על
1 טנפטור בזה תקנה רואה אינני כן על . עומד בעינו הסרבול . הדיבור רטות
:■ אינני מיוחד באוטן :. בלבד משקיפים בתור שיםתתפו ונקבע נציגים מספר

ענינים תמיד ערים בנין לועדת יט .י האוצר לגבי זה בשטח הטענה את מקבל
1ג; שהאוצר רוציט אנחנו אם . האוצר עם מאד ממשי ובאונ­ן במיטרים הקטורים
;;| !, קבוע­ חבר יהיה טהוא כך ידי על דוקא זה את נשיג , להחלטות כמוף יהיה
­י מיוחדוו; ועדות שלט על שנחליט במקרה , הבטחון משרד נציג טנחוץ ברור לא
■ !. במעלה ראשון גורם זה אחרות ועדות לגבי אבל . הגדולות הערים לשלש
יי יהיה לא זה ענין הקרוב שבעתיד סיכוי שום ואין , כזה בדור חיים אנחנו
| . . ועומד י [;;תלו
1 , הזו העמדה את לקבל נוטה שאני היחידי המטרד
:] אלא מסויים אינטרס ו.­י1ין , מספל1י יעוץ בעצם זה !. המשפטים משרד הוא
ן יועצים עם הכנסת של בועדות יושבים שאנחנו כמו . משפטית דעת חוות
;1 על­ידי מיוצג יהיה המטפסים .קןיד אם דבר שום פה גם יינ1גע לא , מטפטיים
:| . לחוות­ךדעת זכות עם מטפטי יועץ

| אטר , ציבור נציגי חמשה לקבוע שצריך חושב /אני י יי י ­ ­ יי י ­ ­!

. ן ! מח^ .בצפ>1_ן^__ל£צ^_[_ה .22£נ121}"נ^};­1£11.ר­ :^5י£ !"1^

עירית בענין סעיף היום בסדר להעמיד מבקש אני : פרי . א
בצפת העיר ראש 0מכויות מסירת : הוא ן העני . צפת

^ *. המחוז על לממונה

ו . !. הסברים ממנו ונבקש הפנים לשר נפנה : חת נ> יו"ר ה

[ סמכויות את למסור החליט העיריה במועצת הרוב : (^ר*; _. א
!| דבר . המחוז על לממונה , לחופשה שיצא , העיר ראש
|| . . . הפנים שר ל1ל ;1ישור טעון זה
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לבעייה שניכנס רוצה אתה , .חליל1ה ר העיריה אם ; חת .י נ "ר ו ה*
הזאת?

"במסגרת נקרא זה אם , קי ו ל! זה ;ם ; שואל אני ; פרי . א
1 .י העיריה" סל הסדירה הםעולה

שהוא מינוי איזה עטה הפנים סשר ח"טבתי אני ; חת :, נ ה\ו"ר
צפת שקירית שומיעימ אנחנו אבל , לזןוק בניגוד
ראש תי­וקידי את למלא המחוז על הממונה ;1ת לבקש ?ני זנ באומן החלינזה

ן את שיבסל , הפנים שר את לבקש יכולים אנזונו ■ ; ו ת _>י_^__*_שע*
| ,י וקי ח לא זה אנ! , הזו ההחלטה

ן אנ* משונה/י מנהג אצלנו השתרש האחרונים בחדשים ; פר,י אי,ן
1 את שואלים , היום לסדר הצעה מציעים שא!! מבין

!. לחדשים וגם לשבועות יידחו כאלה שענינים ייתכן לא אבל , הפנים שר
אם ; בעיריות בשכר סגנים שלשה או סגנים שני ן בעני לדון בקשתי הנה
. שהז=ברים ייתכן לא אבל ^. נציגו את ישלח , לבוא יכול איננו המנים שר

!. בהם נדון שלא , כזו בצורה ייפתרו

| ממלא סגנו , לפעול עיריה מראש משנבצר , לפי­­החוק : ן 0ילברםטו מר
| משרד על­ידי מכתב זה בענין נשלח . מקומו את
ן שקצין לו ולהורות זה את לו להזכיר , בצפון המחוז על לממונה הטנים
1 ■. הזה ל"מינוי" בהתאם יפעל לא המחוז

ו
1 ■. הערותיו ולבקש הפנים לשר לטנות : הוחלט

11!̂ ,עלה_בשעה_20 .גה_ננ !12111
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